

TECHNICAL DATA SHEET

Divinol Schalwachs HFP

Liquid formwork wax especially for first treatment of wooden formworks

PRODUCT DESCRIPTION

- + gel-shaped forming wax
- + based on low-aromatic solvents
- + very resistant release film

CHARACTERISTICS

Density/15°C / DIN EN ISO 12185	810 kg/m³
Flash point (Pensky-Martens) / DIN EN ISO 2719	> 60 °C
Giscode	BTM 30
Water hazardous class	1

APPLICATION

Divinol Schalwachs HFP is mainly used for wooden and plastic-coated formworks as well as for steel formworks (tongued and grooved rough boards), especially for initial treatment of the wooden formworks.

Divinol Schalwachs HFP is rain-resistant. When using the product you will receive clean and even surfaces.

PREPARATION OF THE EMULSION

Divinol Schalwachs HFP may be applied with a brush, rollers or cloth. The consumption is about 40-60 g/m2 depending on the structure depth.

STORAGE

04410

02/2024-04410-10

The information contained in this document (the "Product Specification") is based on our present knowledge. They do not exempt the processor or user from carrying out its own tests. Properties of the product going beyond the above-mentioned specifications and/or suitability for a specific purpose cannot be derived from the product specification and are not owed. Any existing legal provisions and regulations concerning the handling and use of the products must be observed by the processor or user of our products. We expressly point out that the owed quality of our product is measured exclusively on the basis of the properties warranted in this document; the fulfillment of additional legal objective quality requirements is not owed. By ordering our product without objection, being aware of this product specification, you agree to it.





TECHNICAL DATA SHEET

Divinol Schalwachs HFP

Liquid formwork wax especially for first treatment of wooden formworks

Divinol Schalwachs HFP is sensitive to frost. A storage temperature of > 5° C is recommended. Protect from strong sunlight. Store opened containers closed. Shelf life of at least 1 year if stored properly

NOTE / ATTENTION

Before withdrawl of the product mix thoroughly!

MISCELLANEOUS

Consumption:

Depending on the application

Processing:

The formwork must be pre-cleaned and dry. **Divinol Schalwachs HFP** is sprayed evenly and thinly with a high-pressure sprayer or with automatic spraying devices at 5-6 bar. Avoid accumulation of release agents.

Delivery form:

Canister 30 I

Canister 1 I

Benefit from our service, we will gladly advise you and develop individual application recommendations for your process. Please also note the material safety data sheet.

04410

02/2024-04410-10

The information contained in this document (the "Product Specification") is based on our present knowledge. They do not exempt the processor or user from carrying out its own tests. Properties of the product going beyond the above-mentioned specifications and/or suitability for a specific purpose cannot be derived from the product specification and are not owed. Any existing legal provisions and regulations concerning the handling and use of the products must be observed by the processor or user of our products. We expressly point out that the owed quality of our product is measured exclusively on the basis of the properties warranted in this document; the fulfillment of additional legal objective quality requirements is not owed. By ordering our product without objection, being aware of this product specification, you agree to it.

